
 1 

 

          
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ   

AYTOTEΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Ταχ. ∆/νση:     Mεσογείων 119 

Ταχ. Κώδικας:  10192 Αθήνα 

Πληροφορίες:   N.Mυλωνάς 

Tηλέφωνα:      213-1513811     

FAX:   213-1513512 

E-mail:  vouli2@prv.ypeka.gr 

               

 

                  Αθήνα 31-8-2018  

                  Αρ. Πρωτ. 48067/1105 

                   

                  

                                       

 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Ερωτήσεων 

           

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Γρηγοράκο Λεωνίδα  

2. Υπουργείο Εσωτερικών  (µε 

αντίγραφο της Ερώτησης) 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 204/20-7-2018 Ερώτηση 

            

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Γρηγοράκο Λεωνίδα, σας γνωρίζουµε ότι:  

To Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας στο πλαίσιο του επιτελικού του ρόλου σε θέµατα 

προστασίας και διαχείρισης του δασικού πλούτου της χώρας και γενικότερα των εκτάσεων που 

διέπονται από τις διατάξεις της δασικής νοµοθεσίας, στηρίζει θεσµικά και οικονοµικά των έργο των 

περιφερειακών ∆ασικών Υπηρεσιών οι οποίες είναι οι καθ΄ ύλην αρµόδιες για την εφαρµογή της 

δασικής νοµοθεσίες στις περιοχές ευθύνης τους και οι οποίες, όπως είναι γνωστό, υπάγονται στις 

Αποκεντρωµένες ∆ιοικήσεις.  

Ειδικότερα ως προς το ζήτηµα της αντιµετώπισης του φαινοµένου των λαθροϋλοτοµιών και της 

πάταξης του καθώς και αυτό της διακίνησης παράνοµα υλοτοµηµένης ξυλείας, σχεδιάζεται και 

υλοποιείται το Ειδικό Πρόγραµµα Πρόληψης Λαθροϋλοτοµιών το οποίο και χρηµατοδοτείται από 

πιστώσεις του Ειδικού Φορέα ∆ασών του Πράσινου Ταµείου. Κατά το τρέχον έτος, µε την υπ’ αριθµ. 

168364/2066/03.04.2018 (Β΄ 1354) Απόφαση του Υπουργείου, καθιερώθηκε η υπερωριακή εργασία 

για την υλοποίηση του Ειδικού Προγράµµατος «Πρόληψη Λαθροϋλοτοµιών έτους 2018», το οποίο 

βαρύνει τις πιστώσεις του Πράσινου Ταµείου (προϋπολογισµός 1.430.140 €). Το πρόγραµµα αυτό 

υλοποιείται µέχρι και σήµερα από τις ∆ασικές Υπηρεσίες των Αποκεντρωµένων ∆ιοικήσεων κατόπιν 

έκδοσης σχετικής Εγκυκλίου της Γενικής ∆ιεύθυνσης ∆ασών και ∆ασικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ. 

Αναφορικά µε το θέµα της λήψης και καταγραφής καταγγελιών από πολίτες και η διαβίβαση 

αυτών που κρίνονται ως άξιες διερεύνησης και ελέγχου στις εκάστοτε αρµόδιες Υπηρεσίες, λειτουργεί 

το Συντονιστικό Κέντρο ∆ασοπροστασίας (1591), το οποίο  στελεχώνουν οι υπάλληλοι της Γενικής 

∆/νσης ∆ασών & ∆ασικού Περιβάλλοντος, καθ’ όλο το έτος.  

Επίσης, σε διαρκή ισχύ βρίσκεται η υπ’ αριθ. 179509/5077/21.12.2012 Εγκύκλιος του 

Υπουργείου «Σχεδιασµός και ∆ράσεις για την αντιµετώπιση του φαινοµένου των λαθροϋλοτοµιών», 
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µε σκοπό την επίτευξη της οργάνωσης του ελεγκτικού µηχανισµού της χώρας ώστε να µπορεί να δρα 

τόσο προληπτικά όσο και κατασταλτικά για τον περιορισµό του φαινοµένου. 

Όπως αναφέρθηκε ανωτέρω, οι περιφερειακές ∆ασικές Υπηρεσίες υπάγονται στις 

Αποκεντρωµένες ∆ιοικήσεις (Α.∆.). Εποµένως, η αρµοδιότητα του προγραµµατισµού των 

προσλήψεων προσωπικού ανήκει στις Α.∆. Το ίδιο ισχύει και για την κατάρτιση και εκτέλεση του 

τακτικού προϋπολογισµού και γενικότερα τα θέµατα προϋπολογισµού, παρακολούθησης και εποπτείας 

των οικονοµικών µεγεθών, των προµηθειών σε καύσιµα, γραφική ύλη, ανταλλακτικά, επισκευές, ο 

έλεγχος, εκκαθάριση και πληρωµή των οδοιπορικών εξόδων, καυσίµων, υπερωριών κ.λπ. 

Με την υπ΄αριθµ. 2337/31.05.2018 ΥΑ µε την οποία τροποποιήθηκε η υπ΄ αριθµ. 774/02-03-

2018 ΥΑ µε θέµα «Έγκριση Χρηµατοδοτικού Προγράµµατος του Πράσινου Ταµείου “Προστασία και 

αναβάθµιση ∆ασών 2018” και έγκριση διάθεσης πίστωσης έτους 2018» (Α∆Α: Ω5Ε346Ψ844-ΝΝΒ), 

στην ∆ράση 1 του Άξονα Προτεραιότητας 8 περιλαµβάνεται και η «Προµήθεια στολών και λοιπών 

προβλεπόµενων προµηθειών σε εφαρµογή των σχετικών διατάξεων του Π.∆. 115/14.10.2016 (ΦΕΚ 

197/Α/21.10.2016) «Καθορισµός του τρόπου άσκησης ελέγχου ταυτότητας οδηγών και έρευνας 

αυτοκινήτων από δασικούς υπαλλήλους και καθορισµός τύπου υπηρεσιακής ταυτότητας, στολής και 

σήµατος που φέρουν αυτοί». 

Τέλος, σας γνωρίζουµε ότι για την ενηµέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας επί θεµάτων που 

αφορούν στις Αποκεντρωµένες ∆ιοικήσεις, αρµόδιο είναι το Υπουργείο Εσωτερικών προς το οποίο 

κοινοποιείται το παρόν έγγραφο µε αντίγραφο της Ερώτησης.   

 

 

                Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                    ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ   

   

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 0 
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